

CZECHOSLOVAKIA

INDUSTRY

Mining  
Uranium

LABOR

Work safety

ACCIDENTS IN URANIUM PITS AROUND KARLOVY VARY

SOURCE MUNICH : A 20-year old porter who escaped to Western Germany on 23 July 1952.

DATE OF OBSERVATION : Till April 1952.

Na uranových dolech KARLOVARSKA jsou dlní neštěstí, která si vykládají životy havířů, dosti časté.

Na př. v lednu 1952 přišel na uranovém dole "Ležnice" ve SLAVKOVĚ u KARLOVÝCH VARU o život jeden z trestanců, který pracoval na stavbě t.s.v. věnce v komíně. Trestanec podával dřevo, když se v tom utřhl na komínu kus plochého kamene, který spadl trestanci přímo na záda a usmrtil ho. Ještě několik minut před svou smrtí řekl trestanec svému příteli, že v komíně je miserná práce, že tam padají kameny a dodal: "Tam bych nechtěl pracovat ani 10 minut před smrtí..." "Ležnice"-důl je za SLAVKOVEM na levé straně železniční tratě - pracuje tam kromě 300 civilních zaměstnanců ještě 400 vězňů, kteří jsou ubytováni v trestaneckém táboře nedaleko odtud.

X X X

V polovině března 1952 byli na dole "Svatopluk" - důl je vzdálen 800 metrů od dolu "ležnice" - oba doly jsou spojeny chodbou - nasypání dva trestanci na ramní směně.

Neštěstí bylo zjištěno až po vyfárání, když zmínění trestanci uchyběli při počítání. Členové záchranné čety je našli již mrtvé. Po tomto neštěstí byla na dole "ležnice" svolána celozávodní schůze, na které funkcionáři KSČ a ROH nabádali havíře k větší ostražitosti a pozornosti, neboť, jak zdůraznili, havíři jsou naprosto lhostejní ke všemu, co se kolem nich děje a že většinu urasů si zavíní svou nepozorností...

Havíři v debatě odpovídali, že to není jejich vinou, nýbrž vinou správy závodu, která se vůbec nestará o bezpečnost v dole, nýbrž má zájem na tom, aby podávali nadlidské výkony. /Jména havířů nezná protože hovořili jeden přes druhého./

/more/

Item No.10311/52  
/con d/

EVAL.COMMENT: PIT LEZNICE already reported having 800 prisoners and 500 civilians as miners. According to the another report /not issued/ it is the worst pit in the area. Pit SVATOPLUK confirmed here. Whole subject in line with general conditions in mining. All efforts are directed to the output and fulfillment of norms. No attention is paid to work safety.